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作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么教案应该怎么制定才合适
呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

幼儿体育活动教案设计意图篇一

活动目标：

1、学习使用筷子的方法，发展小肌肉的协调性。

2、了解筷子的不同外形特征，有乐意使用筷子的愿望。

3、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。

4、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

5、培养幼儿敏锐的观察能力。

活动准备：

筷子每人一双（不同）

活动过程：

一、幼儿进入餐厅，认识筷子。

幼儿进入餐厅后，马上就看到用餐的筷子，由于每位幼儿用
的筷子都不一样，引起了幼儿对不同特征筷子的兴趣。在这
过程中，教师着重从色彩、材质、造型方面引导幼儿互相观



察、交流、概括。知道西方人吃饭用刀、叉，只有我们中国
人、日本人、韩国人才用筷子，筷子就是中国人发明的。

二、游戏：娃娃中餐馆。

第一盘炒什锦：（有各种蔬菜、荤菜）请小朋友用筷子夹一
些蔬菜和荤菜到自己的盘子里。（提醒孩子只能用筷子夹不
能用手抓）在进餐过程中，有的幼儿会用筷子夹菜，可有的
幼儿怎么也夹不起来。怎么办呢？让会用筷子夹菜的幼儿来
传授经验。教师再和幼儿一起将用筷子的方法编成儿歌：小
小筷子本领大，吃饭夹菜全靠它；拇指食指和中指，轻轻拿
起小筷子；食指中指管外筷，无名指放在里筷下；轻弯食指
和中指，夹起饭菜吃得香。朗朗上口的儿歌并配上ppt进行演
示，不仅生动有趣，也深受幼儿的喜爱。

第二盘是馄饨：幼儿用刚学会的方法学夹馄饨，数数每人能
吃到几个馄饨。让幼儿在吃馄饨的游戏中，巩固练习用筷子
的方法。在活动中教师深入观察幼儿的反应和各种表现，关
注个别差异，及时帮助有困难的幼儿找到适合的联系方法，
体验成功的快乐。

第三盘是夹豆子比赛：大家在规定的时间内夹豆豆，比比谁
夹得又快又好。教师和幼儿共同比赛，达成积极的师幼互动，
享受学习探究的乐趣。

三、大家来评"进餐小明星"。

最后让幼儿评出今天的"进餐小明星"，并说说理由。幼儿都
会从用餐技能、礼仪等方面来评。在评的过程中，让幼儿了
解用餐时不玩筷子、不用筷子乱翻菜肴、不巧大餐具等等用
餐的礼仪。

活动反思：



将教学过程创设成餐厅游戏的"情境教学"，为幼儿提供丰富
的生活情境、角色间的情感交融、师生间的积极互动。将活
动目标、内容、方法镶嵌在一个丰富多彩的大背景中，能形
成以"真"为核心，以"情"为纽带，以"趣"为手段，以"美"为
整合，以"周围生活"为源泉的情境教学。

1、以"真"为核心--根植幼儿的现实生活。选择与幼儿生活密
切的"和筷子做朋友"作为教学内容，紧密联系幼儿的生活实
际。真实的情境，使孩子们能身临其境、如鱼得水。

2、以"情"为纽带--达成师生的情感交融。建立亲密无间的师
幼关系是教学强有力的纽带。活动中，教师为幼儿营造共同
进餐的平等又融洽的师幼合作关系，并努力将自己的情感体
验传导给幼儿，以自己真切的情感激起幼儿的情感。情感交
融反映了师幼之间既悦纳自己，又接纳了对方，在共同参与
教学活动中相互合作，达到情感上的沟通，融洽，形成积极
和谐的师生关系。

3、以"趣"为手段--促进积极的师幼互动。幼儿喜欢通过假想
的语言、动作、表情来参与各种有趣的教学活动。创设"娃娃
中餐馆"这个带有鲜明主题的、连续的、持久的、丰富的情境，
能吸引幼儿的注意力，使幼儿在"情境-幼儿-教师"三者之间
形成相互推进、多向折射的心理场。在这样的磁场环境中，
三者之间相互吸引、相互促进。活动中，教师为幼儿创造出
足够的思维空间和练习空间，运用多种形式激发幼儿参与活
动。一方面抓好教学的个性学习，让他们自己去想想、说说、
练练；另一方面通过小组讨论，人人又说又练，做到教师和
所有幼儿的充分活动，达成积极的师幼互动，充分享受探究
的乐趣。

4、以"美"为目标--实现有效的教学整合。"教学既是科学又
是艺术"，教学要像艺术那样吸引幼儿。在教学中，我们创设
美的场景，美的画面并配合儿歌音乐，将场景、游戏、情感、
行为、语言融为一体……以"美"为突破口，以"美"为追求的



境界，一方面利用美，另一方面进行"美"的熏陶感染。在"娃
娃中餐馆"的情景中，让幼儿欣赏各种不同特征的筷子，并自
己尝试使用筷子，使双手的动作更加优美协调。在进餐的过
程中，了解安全常识和基本礼仪，学习怎样做个"行为美"的
文明人。修改后的活动充分体现活动目标的整合之美、活动
过程的情景之美，活动手段的多样之美。

活动难度不断提升，符合循序渐进的原则，让幼儿在进餐游
戏中不断操作练习。
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一、活动目标：

1、练习排队齐步走。

2、通过互相配合，协作完成游戏

二、活动准备：大的报纸团或皮球作豆子

三、活动过程：1.请幼儿三个三个组成一组，扮成蚂蚁。
（第一个幼儿站立，两手作触角；第二、第三个幼儿分别弯
腰，双手抱住前面一个孩子的腰）

2、请一组组的“蚂蚁”排好队行走，注意互相的配合，不摔
跤，不踩到别人。
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活动目的：

1、发展幼儿跑的.能力，且不与他人碰撞。

2、使幼儿在游戏中感受快乐。



活动准备：

一条围巾；小鸟头饰若干；小鸟家场景；；“虫子”若干；
草地、树、草丛。

活动过程：

一、准备活动

1、“小鸟跟着鸟妈妈”从窝里走出来。

2、鸟宝宝”在“鸟妈妈”的带领下随音乐活动身体（头部、
肢体等）

二、小鸟学本领

1、鸟妈妈示范捉“虫子”。

提问：“妈妈示范是怎么过去捉虫子的？”

（幼儿学习跑的动作，双手握空拳，前后自然摆动，双脚跑
动）

2、请四个鸟宝宝去草地上学习捉虫子

（提示鸟宝宝不与别人碰撞，注意安全）

三、游戏《小鸟捉虫》

1、第一次游戏

请鸟宝宝去草地上捉虫子

2、活动结束（宝宝们，我们有这么多的虫子，送给邻居鸟妈
妈好吗？）
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教材分析：

小班幼儿喜欢接触外界环境，愿意在大自然中跑跑跳跳。本
次活动旨在帮助教师了解刚入园幼儿的身体素质及运动能力，
从而有针对性地发展幼儿身体动作的协调性与灵活性。本次
活动采用幼儿日常生活中非常喜欢的“吹泡泡”游戏，引导
幼儿在追逐、捕捉泡泡的过程中练习跑、跳跃的基本动作。
同时，通过师幼一起游戏，引导幼儿进一步建立对老师的信
任，拉近师幼间的距离。

活动目标：

1、愿意玩“追泡泡”的游戏，在游戏中学习纵跳触物的动作。

2、能根据泡泡的方向、高低采取奔跑或跳跃的方式捕捉泡泡，
知道躲避他人，避免碰撞。

3、感受和老师、小伙伴卡一起玩“追泡泡”游戏的快乐。

活动准备：

吹泡泡玩具3～4个、宽阔平整的.场地。

活动建议：

一、出示吹泡泡玩具，引导幼儿观察，激发游戏兴趣。

二、师幼一起玩“追泡泡”游戏，帮助幼儿掌握游戏玩法。

1、为减少碰撞，将幼儿分成3—4组，教师分别向各组吹泡泡，
引导幼儿学习纵跳、触破泡泡的动作。



2、幼儿分散站在场地上，教师向四处吹泡泡，幼儿自由地在
宽阔的场地中奔跑、追逐泡泡。引导幼儿根据泡泡的方向、
高低采取奔跑、跳跃的方式追逐、碰触，提醒幼儿在眼睛盯
着泡泡的同时，要注意躲避碰撞。

3、请3～4名幼儿吹泡泡，分组开展游戏。教师与幼儿共同游
戏，关注每一个幼儿的情绪，进一步拉近与幼儿的距离。

四、可拓展游戏玩法，如踩泡泡、网泡泡、找泡泡（看泡泡
落在哪里）、幼儿共同制作泡泡玩具进行游戏等。

文档为doc格式
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教师：我们再来听听，这个小朋友的汤泼在哪里了?(汤顺着
桌子往下流。)他该怎么办?“来听听这个小朋友是怎么做
的?(让开流下来的汤，再请成人帮忙。)教师小结：汤泼在桌
子上，又顺着桌子往下流，小朋友要立刻让开留下来的汤，
以免汤把自己的衣服、裤子弄湿。然后，可以请成人帮忙处
理泼下来的汤。

3、教师总结。

教师：有时，因为小朋友不小心把桌子上的汤弄泼了，当大
家遇到这种事时，首先要让开泼下来的汤，然后再请成人帮
忙。如果不让开，汤就会弄湿自己的衣服，甚至会烫伤自己。

2幼儿园小班安全教案：小手流血了

教学目标：

1、知道爱护小手，不玩尖利的东西。



2、知道手划破后简单的处理和保护方法。

教学准备：相关图片一张。

教学过程：

1、请幼儿观察图片，提问：

(1)这个小朋友的手怎么啦?(出血了)(2)好好的小手怎么会出
血呢?(被东西划破了)(3)什么东西会把手划破?为什么?(玻璃
片、针、铁钉、铁丝、剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。
)(4)启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有
哪些不方便。

2、讨论怎样才能使我们的小手不受伤。(平时不玩剪刀、小
刀、针、玻璃片、铁片等尖利的东西。)小结：我们周围有很
多东西，有的是很尖的，有的是很锋利的，如果我们去玩这
些东西，就会把手划破，给自己带来危险和许多不方便。所
以小朋友们不要去玩这些东西，以免我们的手受伤，影响我
们的教学和生活。

3、讨论怎样保护、处理受了伤的手。

(1)如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口?为什么?(不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口感染、
化脓。)(2)手受伤了怎么办?(如果擦伤了皮，要先清洗伤口，
然后涂上红药水或紫药水;严重的要找医生处理。)(3)手包扎
后还要注意哪些事项?(不能把伤手浸在水里，不能随便揭掉
包布，要按时找老师、医生换药等。)小结：如果我们的小手
已经受了伤，就更要好好保护，这样才能使它快快恢复健康，
为我们服务。


